

## Університет активно розвиває китайський вектор освіти

ЗНУ з робочим візитом відвідала делегація від китайського вишу-партнера – Аньхойського педагогічного університету (м. Уху, провінція Аньхой, Китай). Проректор Лу Лін, декан факультету міжнародних обмінів і співробітництва Хуанг Шенгхонг, декан факультету іноземних мов Жанг Деранг, завідувач кафедри російської мови Рен Лісія і директор підрозділу міжнародних обмінів і співробітництва Лі Їмін ознайомилися з матеріально-технічною базою університету, обговорили перспективи розширення співробітництва та вихід Школи Конфуція на рівень Інституту.

Почесні гості університету вручили ректору **Миколі Фролову** офіційну табличку з назвою Школи Конфуція, що засвідчило схвалення діяльності структури китайською стороною. Функціонування Школи Конфуція в ЗНУ – важлива подія не лише для вишу, але й для усього Запорізького регіону, адже на сьогодні тут зростає цікавість до китайської мови й культури серед різних верств населення.



Про це переконливо свідчить різноманітна аудиторія слухачів Школи Конфуція в ЗНУ та їхня вмотивованість до навчання. На честь цього урочистого етапу партнери перерізували символічну стрічку на вході до корпусу, де розташована Школа Конфуція ЗНУ. А директор Школи від української сторони **Володимир Волков** зачитав привітальну телеграму, адресовану колективу Школи Конфуція ЗНУ, від Надзвичайного і Повноважного Посла КНР в Україні Ду Вейя.

Гості вишу оглянули аудиторії Школи Конфуція й ознайомилися з підручниками й методичними матеріалами, які використовують під час занять китайські викладачі Школи – представники Аньхойського педуніверситету. Китайські освітяни поспілкувалися з У Шихуном, який на сьогодні очолює

Школу Конфуція від китайської сторони, та Ген Ліпін, яка вже другий рік поспіль викладає в класах Конфуція і навчається в аспірантурі ЗНУ. Також велике враження на гостей справила екскурсія студмістечком вишу, знайомство з аудиторним фондом корпусів, мультимедійне обладнання аудиторій, комп'ютерні класи. Також вони оцінили й виступ гостей свята – дитячого колективу скрипалів «Бравісимо» й Запорізької міської організації ушу, представники якої продемонстрували танок драконів. Крім того, гості взяли участь в урочистому відкритті головної новорічної ялинки ЗНУ й зустрілися з учнями різновікових груп Школи Конфуція.



Варто відзначити, що в ЗНУ Школа Конфуція успішно функціонує вже другий рік. Усього 70 слухачів мовних курсів успішно завершили перший рік навчання на базі цього структурного підрозділу вишу. До навчання з



нового року долучилися вже близько 100 слухачів. Наприкінці першого року навчання учні вміють читати та перекладати запропоновані тексти, вдало засвоюють базові ієрогліфи, пишуть невеличкі твори на теми дружби, покупок у магазині, школи, про себе та родину. Кількість слухачів у групах становить 15-17 осіб. Цього року в Школі відійшли від традиції комплектування груп за віком, адже практика показала, що різні вікові категорії засвоюють матеріал практично на однаковому рівні.

## ВІТАЄМО!

■ У 2019 році МОН України профінансує 54 нові проекти молодих вчених із вишів та наукових установ Міністерства. Відповідне рішення було прийнято Конкурсною комісією з відбору проектів під головуванням заступника Міністра освіти і науки **Максима Стрихи**. На 2019-й для їх впровадження державою передбачено 23 млн гривень. Також виділено 52 млн грн на фінансування початих раніше робіт молодих учених, обраних за конкурсом 2017 року. Серед них перемогли в конкурсі два проекти ЗНУ: «Пропаганда та суспільна свідомість на Півдні та Сході України (1930 рр. - початок XXI ст.)» (керівник – доцент кафедри новітньої історії України **Олексій Штейнле**) та «Раціональний дизайн S,N-модифікованих амінотіолів як потенційних протирадіаційних засобів» (керівник – доцент кафедри хімії **Марина Корнет**). Також перемогу здобув проект ЗДІА «Розробка інтерметалідних катализаторів для знешкодження вуглецевмісних компонентів газових викидів в атмосферу» (керівник проекту – доцент кафедри прикладної

ної конкурсу «Містер ЗНУ». Усього 19 талановитих студентів ЗНУ взяли в ньому участь. Родзинкою проекту став рух «Я – молодий голос нації: я хочу, щоб мене почули». У відеозверненнях хлопці закликали з повагою ставитися до рідної мови, згадуючи цитати письменників України. Що ж стосується п'ятірки фіналістів, то до неї увійшли:



**Сергій Пивоваров, Даниїл Тимошин, Дамір Галгузов, Самвел Дарбінян, Владислав Солонський.** Місця інших учасників розподілилися згідно з найтворчішими позиціями низки номінацій, а це – Містер energy, досконалість, спокуса, галантність, посмішка, незворушність, супергерой, сила, мужність, елегантність, толерантність, Fashion University, фото University й талант University. Ці звання отримали: **Геннадій Носач, Артем Грін, Сергій Бражко, Захар Магдич, Євген Науменко, Антон Шовкопляс, Едуард Крюков, Владислав Горювий, Максим Цибульський, Ярослав Ковенев, Артур Конкін, Максим Кривега, Владислав Єрмоленко, Данило Тищенко.** Усі переможці отримали подарунки від спонсорів. А найголовніший приз склав 3 000 тис гривень.

■ Нещодавно в Запоріжжі відбувся традиційний молодіжний зимовий бал WUP (Winter University party), який був організований за підтримки Запорізької молодіжної міськради в рамках роботи Управління по роботі з молоддю та сім'єю ЗМР з молодіжними активістами міста. На заході були присутні представники нашого вишу: проректор з наукової роботи, професор **Геннадій Васильчук**, голова студради вишу **Марія Пересипко**, студактиві-



сти **Костянтин Федосєєв** і **Дарина Куліченко** та інші. Загалом у заході взяли участь 600 осіб. Кульмі-нацією проекту стало урочисте народження переможців «Битви університетів-2018». Нагадаємо, що цей масштабний захід мав загальнообласне значення. Упродовж року студенти змагалися за першість у різноманітних конкурсах, демонструючи свою майстерність і командний дух. У 6 етапах змагання понад 4 000 учасників із 6 закладів вищої освіти. Цього року представники ЗНУ посіли перші місця в таких етапах конкурсу, як КВК та короткометражки, та другі – в інтелектуальному змаганні «Що? Де? Коли?» та в битві органів студентського самоуправління.

■ Талановиті випускниці ЗНУ сестри Черняк нещодавно оформили золотий дубль престижних міжнародних змагань з дзюдо. Інна здобула черговий титул чемпіонки світу з дзюдо серед спортсменів з вадами зору в Португалії, а Марина не менш успішно виступала в голандській Гаазі, на турнірі світової серії Гран-Прі. У ваговій категорії до 48 кг **Марина Черняк**, вихованка **Андрія Бондарчука**, провела п'ять поєдинків. На шляху до золота тендітна запоріжанка внісла представницю Польщі, Бразилії, Росії (причому менш ніж за хвилину!), та двох китайок. Золото Марини стало першою нагородою української збірної в Гаазі. Що стосується **Інни Черняк**, то вона підтвердила статус найсильнішої дзюдоїстки планети! Виступала дівчина у вазі 52 кг. Вихованка **Андрія Бондарчука** провела три поєдинки, вигравши у суперниць з Алжиру, Узбекистану та Німеччини. Варто відзначити, що чемпіонат світу з дзюдо серед спортсменів із вадами зору (IBSA) проходив у Португалії. Нагадаємо, 2016 року випускниця ЗНУ Інна Черняк. До речі, Інні Черняк відтепер присвоєно почесне звання «Заслуженого майстра спорту України».



екології та охорони праці **Каріна Белоконь**). Обрані проекти виконуватимуться упродовж трьох років. Загалом на конкурс цього року подано 361 заяву із більш як 100 вишів та наукових установ МОН України. Їх експертизу за різними секціями проводила Експертна рада МОН України, куди входили й експерти ЗНУ: **Юрій Каганов, Сергій Чопоров, Ігор Кудінов, Ольга Іщук, Марина Корнет.**

■ Незабутнім проектом наприкінці року в ЗНУ для усіх факультетів і коледжів став уже традицій-

## НОВИНИ

■ ЗНУ традиційно бере участь у зборі коштів на підтримку українських воїнів і членів їхніх сімей. Тож нещодавно представники вишу за активної участі ректора **Миколи Фролова** та голови профспілки **Бориса Павловського** активно долучилися до збору коштів, які пішли на придбання подарунків до новорічних свят для дітей воїнів, які загинули під час проведення антитерористичної операції на Сході України. Відгуком на благодійну ініціативу Департаменту освіти і науки облдержадміністрації став збір коштів для закупівлі новорічних подарунків дітям, які потребують спільної турботи наших громадян. У Запорізькій області таких нараховується 140. Зусиллями ЗНУ для них вдалося зібрати близько 25 тисяч гривень, на які були придбані подарунки для 35 дітей. Представники ЗОДА попередньо надали список із зазначенням імені та віку дитини, тож згодом були куплені потрібні для них речі. Підготовкою індивідуальних комплектів відповідно до віку та статі дитини займалися як співробітники університетської профспілки, так і студентські профорги факультетів. Вартість кожної такої упаковки становить приблизно 700 грн на дитину. Напередодні свята всі ці пакунки передали координатору волонтерського комітету. До акції долучилось чимало небайдужих представників вишу, які виявили бажання допомогти родинам воїнів АТО.

■ Наказом МОН України 2320-Л від 30 листопада 2018 року «Про ліцензування спеціальностей» в ЕПК проліцензовано нову спеціальність «Початкова освіта» з обсягом 200 осіб. За словами директора ЕПК **Олени Грибанової**, під час цьогорічної вступної кампанії його абітурієнти з можливого переліку зможуть обрати за свій майбутній фах і цю спеціальність також. Її спеціалізаціями є такі позиції: вчитель іноземної мови в початковій школі, вчитель інформатики в початковій школі, вчитель фізичної культури в початковій школі, асистент вчителя інклюзивного класу. Навчання фахівців триватиме 3 роки та 10 місяців. Випускник буде здатен виконувати зазначену в Національному класифікаторі України («Класифікатор професій» ДК 003:2010) професійну роботу і зможе обіймати відповідну первинну посаду за категоріями: вчитель із початкової освіти, культурорганізатор дитячих позашкільних закладів, асистент соціального вихователя по роботі з дітьми-інвалідами, асистент вчителя-дефектолога, асистент педагога-валеолога, вихователь, викладач початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладів.

■ На базі факультету іноземної філології Запорізького національного університету в черговий раз пройшов міжнародний іспит PTE (Pearson Test of English), який визнається багатьма країнами світу. Цей тест підтверджує рівень володіння англійською. Він є безстроковим: склавши його один раз, людина назавжди засвідчує свій рівень володіння мовою. Захід був проведений завдяки сприянню ректора **Миколи Фролова** та плідній багаторічній співпраці колективу ФІФ (декан – доцент **Галина Морощкіна**) із Лінгвоцентром «Єврокнига» (директор – доцент **Світлана Ніконенко**). Іспит склали близько 50 осіб віком від 10 до 50 років, які підтверджували свій рівень володіння мовою від базового до просунутого (C1). Для проведення та оцінювання усної частини екзамену залучили фахівців факультету іноземної філології – доцента **Ірину Андрєєву** та доцента **Катерину Василю**, які раніше отримали сертифікат Pearson Test of English рівня C2 та, відвідавши низку методичних семінарів, здобули права екзаменаторів-експертів. На факультеті іноземної філології розповіли, що серед перспектив цієї ланки роботи – подальша плідна співпраця та цікавий досвід у галузі популяризації англійської мови серед різних верств населення.

## НАУКОВИЙ ЛІТОПИС

Щорічна VII Регіональна науково-практична конференція студентів, аспірантів і молодих учених «Актуальні проблеми та перспективи розвитку природничих, медичних і фармацевтичних наук» цього року проводилась на базі біологічного факультету нашого вишу. У заході взяли участь 112 осіб, серед яких – 74 студенти та аспіранти, 38 – викладачів. Під час відкриття з вітальними словами до учасників звернулися проректор **Геннадій Васильчук**, декан **Людмила Омелянчик** та інші. На конференції працювала виставка наукових досягнень, яку підготували співробітники бібліотеки ЗНУ. Тут були представлені праці співробітників біологічного факультету, нові навчальні й методичні матеріали до дисциплін. Робота вчених тривала й на секційних засіданнях, де учасники представляли доповіді із презентаціями, після чого проводилось їх обговорення. Організатори підкреслили, що під час конференції присутні заслухали 95 доповідей, а робота заходу проходила за 4 секціями. Після закінчення конференції



декан біологічного факультету Людмила Омелянчик подякувала учасникам за активну роботу та висловила сподівання на подальшу плідну роботу.

На ФСУ відбулась науково-практична конференція, присвячена темі «Арабська мова та наука» в рамках проведення міського фестивалю "Арабський світанок" і святкування Міжнародного дня арабської мови. Активну участь в організації цього заходу взяли доцент кафедри філософії **Карім Ель Гуессаб** і декан **Максим Лепський**. Також до заходу долучились завідувач кафедри соціальної філософії та управління **Тарас Бут-**



**ченко**, професор кафедри соціальної філософії та управління **Володимир Глазунов**, представники студентської ради факультету та Ліги молодих політологів. Із доповіддю «Особливості знання арабської мови» виступив Карім Ель Гуессаб. Він відзначив важливість вивчення арабської мови і культури, адже в останній час близькосхідний регіон привертає до себе все більшу увагу за різними причинами: політика, економіка, ринок праці, передові інформаційні технології, а також неповторна культура, традиції, свята й звичаї. Максим Лепський висловив переконання, що необхідно відкрити Центр арабської мови на базі ЗНУ, адже виш має потужний потенціал у мовній галузі. Цю ініціативу підтримав і голова національних меншин Запорізької області **Науфаль Хамдані**, який запевнив, що за підтримки керівництва вишу і дипломатичного відомства цю ідею незабаром можна втілити в життя. Відзначимо, що під час заходу почесними грамотами Арабського Центру

в Україні нагородили **Максима Лепського**, **Тараса Бутченка** та экс-голова студради ФСУ **Едуарда Бойка**.

Науково-практичний семінар «Роль бібліотеки в інтеграції наукових досліджень та навчальних ресурсів вишу у світовий інформаційний простір» був організований у ЗНУ співробітниками методоб'єднання бібліотек закладів вищої освіти



Запорізької області та Наукової бібліотеки вишу. Представників провідних вишів регіону об'єднано прагнення спільними зусиллями модернізувати бібліотечний простір закладів вищої освіти, аби вже зараз вийти далеко за межі традиційної ролі книгозбірень і відповідати викликам часу. На початку пленарного засідання семінару до його учасників звернувся проректор з науково-педагогічної роботи **Юрій Каганов**. Від імені ректора ЗНУ **Миколи Фролова** він привітав усіх присутніх і прозвітував про розвиток наукової бібліотеки вишу в контексті модернізації освітнього та наукового процесів. Голова методоб'єднання бібліотек ЗВО Запорізької області **Раїса Кучерук** подякувала ЗНУ за гостинність і відзначила важливість теми, обраної для обговорення. У її доповіді йшлося про бібліотеки закладів вищої освіти запорізького регіону у вимірі часу. Від ЗНУ на семінарі виступили директор наукової бібліотеки **Ніна Чала** («Наукова бібліотека ЗНУ на сучасному етапі: перспективи розвитку та проблеми») та її заступник з наукової роботи та новітніх технологій **Оксана Агонян** («Наукова бібліотека Запорізького національного університету – інформаційний інструмент науковця»). У їх доповідях йшлося про основні здобутки останніх років потужного структурного підрозділу ЗНУ – наукової бібліотеки, послугами якої на сьогодні користуються близько 14 тис читачів. У 2018 році її співробітники підготували близько 30 тематичних книжкових виставок до важливих наукових і культурних заходів, які проходили в університеті. Щодо наукометричної бази Web of Science, то до неї був відкритий доступ на базі наукової бібліотеки ЗНУ за підтримки МОН України. Тож за цей період відбулося 4 тис користувачьких сесій. Також фахівці зафіксували 8 тис пошукових запитів. Після закінчення заходу бібліотекарі Запорізької області побували з екскурсією в науковій бібліотеці ЗНУ. На них враження справив потужний бібліотечний фонд, зал електронних ресурсів, електронний каталог, оновлений сайт підрозділу тощо. Усі учасники відзначили високий рівень організації, подякували представникам ЗНУ й



висловили сподівання, що отримані знання допоможуть їм розвивати бібліотеки, гідно відповідаючи на всі виклики часу. Наприкінці заходу всі присутні отримали сертифікати учасників семінару.

## Обласний турнір юних правознавців зібрав талановитих школярів

На сьогодні права освіта відіграє важливу роль у формуванні демократичної правової, соціальної держави. Важливим етапом цього процесу є проведення в ЗНУ щорічного обласного турніру юних правознавців. Його метою організатори вважають підвищення рівня правової освіти, формування в дітей та молоді поваги до права, популяризації правових знань серед учнівської молоді. Нещодавно на юридичному факультеті відбувся ювілейний, 5-й, Запорізький обласний турнір юних правознавців, у якому взяли участь школярі та студенти коледжів із усієї області. Організатором заходу стала Координаційна рада молодих юристів при Головному територіальному управлінні юстиції у Запорізькій області.

До його проведення активно долучилися фахівці відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування ЗНУ. Вони розповіли учасникам турніру про особливості вступу-2019, факультети й спеціальності вишу. А також нагадали учням, що на базі ЗНУ діють підготовчі курси, на яких готують до успішного складання ЗНО і творчих конкурсів.

На початку заходу виступив проректор **Геннадій Васильчук**, який відзначив важливість цих

## Учителі англійської мови опанували в ЗНУ сучасні методики її вивчення

У рамках проекту «American English Laboratory» за підтримки Посольства США в Україні в ЗНУ організували низку семінарів «MODERN APPROACHES TO TEACHING ENGLISH». Заходи зібрали близько 50 осіб – викладачів іноземної мови закладів вищої освіти, гімназій та шкіл Запоріжжя й області. Учасників цікавили новітні методики викладання іноземної мови, які б зробили більш ефективними й цікавими уроки й заняття для учасників освітнього процесу.

За словами координаторів проекту, доцентів кафедри теорії та практики перекладу з англій-



ської мови **Світлани Запольських** та **Олександр Голово**, це – останній етап втілення проекту «American English Laboratory». Учителям розповіли про техніку написання есе англійською мовою як важливий складник вивчення іноземної. Педагоги виконували вправу й обговорювали отримані ними знання. Тренери присвятили воркшопи таким темам, як «Географічна грамотність та її викладання із застосуванням інтерак-

змагання в умовах розбудови новітньої України. Декан **Тетяна Коломоєць** акцентувала увагу присутніх на тому, що юридичний факультет завжди виступав флагманом у питаннях правової освіти та науки запорізького краю.

Після привітальних слів розпочалися презентації команд, де вони могли протягом кількох хвилин представити свій навчальний заклад. Турнір включав у себе відбірковий тур, півфінальний раунд і фінальний. У результаті напруженої боротьби перемогу отримала команда з Василівки. Переможцям вручили Почесні грамоти й подарунки. Своєю чергою, юні правознавці та представники закладів середньої ланки освіти, які супроводжували учнів під час турніру, подяку-



вали організаторам заходу й висловили сподівання наступного року взяти участь у черговому правознавчому турнірі на базі ЗНУ.

тивних методів» і «Словниковий запас: трюки з пам'яттю». На учасників чекало чимало інформації щодо методики побудови продуктивного заняття, секретів педагогіки. «Ми згуртуємо вас, окрилюємо знаннями, створюємо можливість для започаткування нових знайомств, пошуку друзів й однодумців. І це – не менш важлива частина проекту», – зазначили координатори.

До речі, реалізація проекту в ЗНУ тривала п'ятого року. За цей час була облаштована спеціалізована інтерактивна лабораторія «American English Laboratory», де встановили сучасне інтерактивне обладнання та мобільні меблі, які дозволяють модернізувати проведення занять, робити їх більш ефективними для всіх учасників. При його оформленні подбали про кожну дрібницю, аби створити особливий академічний простір, який би спонукав студентів і викладачів до плідних занять. У рамках проекту в ЗНУ також провели низку тренінгів для шкільних вчителів іноземних мов, викладачів коледжів і закладів вищої освіти III-IV рівнів акредитації. Їх присвятили одній меті: надати практичні й дієві поради щодо того, як зробити так, щоб студенти і школярі зацікавилися іноземною мовою, розмовляли нею.

Наприкінці заходу його учасникам вручили сертифікати про підвищення кваліфікації.

## З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

## Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- 24 грудня – заступника декана з виховної роботи факультету журналістики, доцента кафедри видавничої справи та редагування **Анастасію Андріївну Кондрико**;
- 25 грудня – завідувача кафедри конституційного та трудового права, професора **Ганну Семенівну Журавльову**; професора кафедри соціальної філософії та управління **Олександра Володимировича Краснокутського**; керівника Центру інформаційних систем та комп'ютерних технологій математичного факультету **Руслану Костянтинівну Шевченко**;
- 26 грудня – професора кафедри соціальної філософії та управління **Володимира Володимировича Глазунова**;

## ...і ювілярів

- 29 грудня – викладача кафедри управління персоналом і маркетингу **Ігоря Анатолійовича Пашкова**.

Слідкуйте за новинами та анонсами:  
на офіційному сайті ЗНУ <https://znu.edu.ua>  
на сторінці у Фейсбук: <https://www.facebook.com/univerzp>  
на сторінці у Твіттері: [https://twitter.com/ZNU\\_University](https://twitter.com/ZNU_University)  
на каналі Телеграм: [https://t.me/znu\\_official](https://t.me/znu_official)  
та на Інстаграм: [https://www.instagram.com/znu\\_official/](https://www.instagram.com/znu_official/)

## Обласна академічна газета «Запорізький університет»

Засновник і видавець –  
колектив Запорізького національного університету  
Видається – з 1973 року  
Керівник: **Євген Сокульський**  
Провідний редактор: **Марія Канцелярист**  
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлистул, Олена Переверзева**  
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**  
Фотокореспондент – **Василь Биченко**

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. 0,5 друкованого аркуша. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:  
69063, м. Запоріжжя,  
вул. Залізнична, 24,  
9 поверх, кабінет №911-2  
Телефон: **289-12-78**  
e-mail: [znu.gazeta@gmail.com](mailto:znu.gazeta@gmail.com)  
Надруковано  
в Редакційно-видавничому відділі  
Запорізького національного університету